
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 8/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισα  

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
  
ΘΕΜΑ:  «Μη επαρκείς αποζημιώσεις στις μικρές επιχειρήσεις εστίασης, ξενοδοχείων και 

τουρισμού/αναψυχής της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης λόγω των ζημιών από τον 
κυκλώνα “Ιανός”» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Στην Κεφαλονιά και στην Ιθάκη, λόγω του κυκλώνα «Ιανού», πολλές επιχειρήσεις εστίασης, 

ξενοδοχείων και τουρισμού/αναψυχής καταστράφηκαν ολοκληρωτικά. Κατά την επίμαχη περίοδο, 

οι αρμόδιοι υπέδειξαν να  καταθέσουν οι πληγέντες όλα τα σχετικά τεκμήρια στην Περιφέρεια για 

να αποζημιωθούν οι εν λόγω γρήγορα. Τα σχετικά τεκμήρια κατατέθηκαν, οι αυτοψίες 

πραγματοποιήθηκαν αλλά έχουν περάσει 7-8 μήνες και δεν έχουν εισπράξει καθόλου σχετικές 

αποζημιώσεις οι πληγέντες. Το μόνο που συνέβη, ήταν να χορηγηθούν σε όλους τους αιτούντες 

από 5 έως 8 χιλιάδες ευρώ, με μια απλή αίτηση, για να σταματήσουν οι διαμαρτυρίες.  

 

Με την ανωτέρω μέθοδο, όμως, πληρώθηκαν και πολλοί, που δεν είχαν υποστεί ζημιές, αφού δεν 

προηγήθηκε σχετικός έλεγχος. Όσοι καταστράφηκαν, δε, με ζημιές εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ 

δεν πήραν τίποτα, όπως διαμαρτύρονται πολλοί πληγέντες επιχειρηματίες. Επίσης, οι 

ασφαλιστικές εταιρείες δεν καλύπτουν πλήρως πολλές επιχειρήσεις που έχουν ζημιές, λόγω του 

ότι οι μεγάλες ζημιές έχουν συμβεί, επί το πλείστον, έχουν προκύψει σε εξωτερικούς χώρους 

(«περιβάλλον χώρος»), κυρίως, δε, σε έπιπλα και σε εξοπλισμό, εφόσον οι πιο πολλοί πληγέντες  

είναι καλοκαιρινά μαγαζιά σε παραλίες του νησιού. Η τουριστική σεζόν αρχίζει και οι επιχειρήσεις  

εστίασης, αναψυχής ή ξενοδοχείων στα άνω νησιά είναι ακόμα καταστραμμένες, γεγονός που 

γεμίζει απόγνωση τους αυτόχθονες επιχειρηματίες.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 

Προτίθεσθε να προβείτε σε στοχευμένες αποζημιώσεις, αναλόγως με το μέγεθος των 

προκληθεισών καταστροφών από τον κυκλώνα «Ιανός», σε επιχειρήσεις εστίασης, ξενοδοχείων 

και τουρισμού/αναψυχής, της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης, οι οποίες δεν έχουν αποζημιωθεί 

επαρκώς για τις σχετικές ως άνω καταστροφές, προκειμένου να αποκτήσουν την δυνατότητα 

αποκατάστασης των ζημιών που τους προκάλεσε ο «Ιανός» και να μπορέσουν να 

επανενεργοποιηθούν, κατά την επερχόμενη τουριστική περίοδο;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
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